



## 中央军委主席习近平签署通令

### 给2个单位、2名个人记功

新华社北京7月12日电 中央军委主席习近平日前签署通令，给2个单位、2名个人记功。

给中央军委装备发展部某室、92730部队70分队分别记一等功。给陆军工程大学教授张雄伟，解放军总医院第一医学中心神经外科医学部主任、主任医师、教授张剑宁分别记国防科技三等功。

## 关注

### 中国载人登月初步方案公布

计划2030年前实现登月开展科学探索，其后将探索建造月球科研试验站



[A11版]

## 市委常委会召开会议

### 认真学习贯彻习近平总书记重要讲话重要指示精神

本报讯（记者 蔡镇金）昨日，市委书记崔永辉主持召开市委常委会会议，认真学习习近平总书记在6月30日中共中央政治局会议上、在中共中央政治局第六次集体学习时、同团中央新一届领导班子成员集体谈话时、在江苏考察时的重要讲话精神、对防汛救灾工作作出的重要指示和近期重要贺信精神，深入学习习近平总书记对党的建设和组织工作作出的重要指示精神及全国组织工作会议精神，传达学习《习近平著作选读》第一卷、第二卷出版座谈会精神，研究我市贯彻意见。会议指出，全市各级各部门要认真学习贯彻习近平总书记重要讲话重要指示精神，结合主题

教育，准确把握厦门在推进中国式现代化进程中的历史方位、职责定位，努力率先实现社会主义现代化，为中国式现代化探索试验、探路先行，以实际行动坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。要不断深化对党的理论创新的规律性认识，充分发挥厦门特色优势，准确把握习近平新时代中国特色社会主义思想的世界观、方法论和贯穿其中的立场观点方法。要认真学习借鉴雄安新区建设的先进理念和成功做法，深入推进“岛内大提升、岛外大发展”，持续推进厦门都市圈和闽西南协同发展区建设。要大力实施科技创新引领工程、市场主体培育工程、先进制造业倍增计划，加

快构建“4+4+6”现代化产业体系，推动经济实现质的有效提升和量的合理增长。要坚定不移走中国人权发展道路，加快建设法治中国典范城市。要抓实抓细防汛救灾工作，切实保障人民群众生命财产安全。要坚持高水平对外开放，深化对外经贸合作和人文交流，打造新发展格局节点城市。要扎实做好新时代青年工作，引导青少年自觉听党话、跟党走，在全市改革发展建功立业。

会议要求，要深入学习贯彻习近平总书记关于党的建设的重要思想，牢牢把握“十三个坚持”的科学内涵，扎实推进我党的建设和组织工作。要认真贯彻落实党中央关于组织工作的

各项决策部署，强化理论武装，建强干部队伍，汇聚八方人才，夯实基层基础，以高质量组织工作服务高质量发展。各级党委（党组）要切实扛起主责、抓好主业、当好主角，书记要带头落实第一责任人责任，组织部门要持续加强自身建设，推动全面从严治党向纵深发展。

会议强调，要充分认识到学习《习近平著作选读》的重大意义，深刻领会精髓要义，准确把握实践要求，抓实抓好宣传教育，切实理解习近平新时代中国特色社会主义思想的理论特质、科学体系、世界观方法论和宏大使命情怀，努力把学习成效转化为推动高质量发展的实际行动，推动党的创新理论入脑入心。

## 谱写新时代「厦门双拥」绚烂华章

本报记者 黄婉钧

厦门地处海防前线、改革开放前沿，是一方有着拥军优属、拥政爱民光荣传统的热土，历史上曾涌现出“英雄小八路”“支前七大娘”“前哨十姐妹”和“海上猛虎艇”“鼓浪屿好八连”等闻名全国、全军的英雄集体和模范人物。无论是峥嵘岁月，还是和平年代，双拥光荣传统一直在这片土地上赓续传承。

近年来，厦门市坚决贯彻落实党的二十大精神，深入学习贯彻习近平总书记关于双拥工作的重要论述，大力传承习近平总书记任厦门工作期间抓双拥工作的重要理念和重大实践。军地联学习近平新时代中国特色社会主义思想，共同建设“两个确立”学习教育馆，部队积极参加和支援经济社会建设，地方大力支持部队建设、改革和备战，军地完善互办实事“双清单”机制，拥军支前军地协调机制更加健全……厦门市新时代双拥工作不断取得新的成效。

今年是延安双拥运动80周年，更是新一轮“全国双拥模范城（县）”创建的冲刺之年。眼下，厦门党政军民正同心合力争创全国双拥模范城“十连冠”，“爱我人民爱我军”的赞歌慷慨激昂，“鹭岛军民情”双拥工作品牌愈发闪亮。

### 想部队之所急 急部队之所急

集专业检查、物理治疗、放松疏导等功能于一体，使用面积约300平方米……5月8日，在厦门市双拥办、厦门市退役军人事务局、厦门市卫健委与陆军第七十三集团军医院携手努力下，厦门市“凤凰花健康拥军”心理健康中心、退役军人心理服务站揭牌成立，开始为军地有心理需求人员提供全面、专业、舒心的心理服务。

这是厦门市创新新时代双拥工作模式的一个缩影。今年，厦门市推动“凤凰花健康拥军”项目建设，通过投建硬件服务设施、建强心理专家团队和完善心理服务体系等，三位一体服务保障部队练兵备战，助力部队战斗力提升。

进入新时代，厦门市双拥工作初心不变，机制一新，站位更高。近年来，厦门市坚持双拥工作“五个纳入”。（下转A02版）

## 26国高级官员在厦共研蓝色经济合作

### 2023年海洋经济高质量发展研修班昨日开班

本报讯（记者 吴海奎）昨日，由全球发展促进中心创新培训基地和厦门市金砖创新基地建设领导小组办公室联合主办的2023年海洋经济高质量发展研修班在厦开班，这是全球发展促进中心创新培训基地首个线下培训班。国家国际发展合作署副署长钟海东、缅甸投资与对外经济关系部部长坎佐、厦门市市长黄文辉出席开班仪式并致辞，厦门市副市长蔡荣良出席开班仪式。来自巴西、委内瑞拉、尼日利亚等26个国家海洋发展相关领域的30位政府高级官员将在厦展开为期8日的交流学习之旅。

福建是海洋与渔业大省，去年海洋生产总值近1.2万亿元，水产品人均占有量、出口额均为全国第一。此次研修班立足福建发展优势和发展经验，邀请厦门大学的知名专家，根据福建海洋经济高质量发展经验，推出海岸带综合管理技术、海洋生物技术开发等特色课程。

在理论课基础上，本次研修班还将结合各项课程主题安排实地参访。学员们将走进厦门五缘湾、夏商国际水产交易中心、厦门海润集装箱码头有限公司、晋江福大鲍鱼水产有限公司，“沉浸式”学习福建省海洋经济发展新经验。

此外，研修班还设置交流研讨环节，其间，来自各国的学员将分享渔业经济发展现状，探讨相应的可持续发展战略。

今年1月全球发展促进中心创新培训基地在厦揭牌后，在国家国际发展合作署等国家部委的精心指导下，在福建省省委省政府的领导下，厦门市聚焦全球发展倡议重点领域，高标准建设创新培训基地，不断拓展金砖国家及“金砖+”务实合作。下一步，厦门市还将依托金砖创新基地、全球发展促进中心创新培训基地，围绕工业互联网、乡村振兴等全球发展热门主题陆续推出新的培训计划。

## 学习贯彻落实习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育 学思想 强党性 重实践 建新功

### 加强调研成果转化运用 推动主题教育走深走实

本报讯（综合记者来稿）按照市委主题教育工作统一部署，近日，市人大常委会、市政府、市政协、市委组织部、市委宣传部、市委统战部等分别召开主题教育调研成果转化交流会，交流调研成果，促进成果转化，推动主题教育走深走实。

市人大常委会党组及机关主题教育调研成果交流会召开，班子成员聚焦“努力率先实现社会主义现代化”总体目标和“一二三”战略规划、综合改革试点工作，人民群众关心关注的热点、难点问题，结合人大工作实际，进行沟通交流。会议强调，要按照党中央统一部署和省、市委工作要求，坚持理论学习、调查

研究、推动发展、检视整改一体推进，扎实做好调研成果转化运用的“后半篇文章”，推动主题教育走深走实。

在市政府领导班子主题教育调研成果交流会上，班子成员紧紧围绕调研主题，谈认识、讲体会、找问题、提对策。会议强调，要持续深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，坚定不移推动党中央国务院决策部署以及省委省政府、市委工作要求落细落实、落地见效。要大力弘扬优良作风，不断提高调查研究的科学性、针对性和实效性。要强化责任担当，努力让调研成果尽快转化为工作措

施、重点项目和具体政策，推动我市经济社会发展再上新台阶、取得新成效。

市政协召开领导班子调研成果交流会。会议强调，要在认识上再深化，对标主题教育要求，聚焦全市中心工作，学以致用、学用相长，增强转化自觉。在整改上再加力，认真梳理形成问题清单、整改方案，逐一对照、逐一销号，推动调研成果的实践应用转化。在责任上再压实，立行立改、久久为功，把调研成果转化为解决问题的具体政策和行动举措，转化为政协提质增效、惠民利民、助力全方位高质量发展的实际成果。（下转A02版）

## 厦门建行落地全市首家“零碳金融网点”

本报讯（记者 苏丽娜 实习生 于京媛 通讯员 马淑祺）昨日是“全国低碳日”，厦门产权交易中心授予厦门建行政务中心支行全市首家“零碳金融网点”证书。该行利用屋顶闲置空间安装功率48千瓦的光伏设施，目前已顺利并网发电，预计月均发电量可达5800度，可满足该网点日常办公用电需求，实现金融网点运营零碳排放。

活动现场，厦门建行解读了2022年度《环境信息披露报告》——这是厦门金融机构发布的首份环境信息披露报告，该行严格落实人民银行“金融机构环境信息披露指南”的原则和要求，邀请国内权威第三方专业机构指导，采用定性分析与定量评估相结合的方式，深入全面地编写，全方位、多层次展现该行2022

年度绿色金融业务开展情况及绿色低碳运营相关成果。

据厦门建行负责人介绍，多年来，该行坚持绿色发展理念，多措并举全力推进绿色发展转型，努力发挥“三个效应”：一是在信贷投放上发挥“头雁效应”，2022年，该行绿色贷款年新增超百亿元，余额超过200亿元；二是在产品创新上发挥“协同效应”，持续以“绿色+新投行”“绿色+新制造”“绿色+供应链”“绿色+碳减排”等服务模式，精准推动绿色金融业务发展，为大批具有良好社会经济效益的企业及项目提供融资服务，并作为联席承销商发行全国首单绿色熊猫债券、推动落地福建省首笔绿色轨道交通融资租赁业务等，不断丰富绿色金融产品；三是在绿色运营上发挥“示

范效应”，制定碳足迹管理目标，深挖节能潜力，积极推进低碳网点建设，推广无纸化、自动化办公，号召员工在日常工作中践行绿色、低碳理念，促进自身运营绿色转型。

值得一提的是，厦门建行于2022年成为我市首家“碳中和”银行，并联合相关部门单位发起“万户家庭碳汇购”活动，交易金额全部转入村镇集体账户，通过碳汇交易盘活绿色生产要素，既让绿色发展理念走进千家万户，又助力乡村振兴开花结果。

厦门建行负责人表示，未来该行将以厦门申创国家绿色金融改革创新试验区为契机，不断完善绿色金融体制机制，持续提升新金融行动的绿色底色和成色，为厦门绿色发展贡献更大力量。

## 我国全面推进一刻钟便民生活圈

三年行动计划发布，提出到2025年，在全国有条件的地级以上城市全面推开



[A11版]

## 6家厦企上榜中国上市公司500强

分别为建发、象屿、国贸、厦门信达、厦门钨业、盛屯矿业集团

[A05版]

## 中考成绩公布 等级划分标准确定

7月15日8时至17日20时，网上填报志愿

[A04版]

## 夏日海边游玩 警惕五类风险

本报结合近期案例，梳理易发事故类型及常见危险海域



[A08版]

## 庆祝翔安建区20周年 主题征文启动

主题为“青春翔安 勇立潮头”，欢迎广大市民朋友踊跃投稿

[A03版]